



DOMINIK BAFIA

Zakład Pogrzebowy

WAŁBRZYCH:

ul. BRONIEWSKIEGO 2A, ul. ARMII KRAJOWEJ 24
SOKOŁOWSKO: ul. SŁONECZNA 524H **500 669 070**

nagrobki pomniki kremacje

www.centrum-pogrzebowe-walbrzych.pl

Institut Meteorologii i Gospodarki Wodnej wydał ostrzeżenie o wezbraniu wód z przekroczeniem stanów ostrzegawczych m.in. w zlewni Bobru i Nysy Kłodzkiej ze Ścinawką. – W Powiecie Wałbrzyskim nie mieliśmy sygnałów o zagrożeniu podtopieniami – mówi Staro-

sta Powiatu Wałbrzyskiego Leonard Górski.

Gwałtowny wzrost temperatury, topnienie pokrywy śnieżnej oraz prognozowane opady deszczu powodują spływ wód roztopowych. Prognozowane są wahania i lokalne wzrosty poziomu wody do strefy stanów wysokich z moż-

Ostrzeżenie przed możliwymi podtopieniami

liwością lokalnych przekroczeń stanów ostrzegawczych.

- Obecny stan wody na wodowskaziu rzeki Bóbr w Kamiennej Górze to 111 cm (strefa stanów wysokich). Prognoza na kolejne dni - przewidywane są lekkie wahania poziomu wody w granicach 108-109 cm, to nadal strefa stanów wysokich. Służby miejskie na bieżąco monitorują sytuację na rzekach na terenie miasta - informował we wtorek kamienogórski magistrat.

Ostrzeżenie obejmowało także obszar w dorzeczu Nysy Kłodzkiej z rzeką Ścinawką, któ-

ra wypływa z południowo-zachodniego zbocza góry Borowa w Górach Wałbrzyskich i przepływa przez Gminę Mioszów: Unisław Śląski, Mioszów, Goliński kierując się do Czech i dalej do Powiatu Kłodzkiego.

- Cały czas śledzimy komunikaty Instytutu Meteorologii i Gospodarki Wodnej i monitorujemy sytuację w gminach. Do południa we środę nie mieliśmy żadnych zgłoszeń o zagrożeniu wystąpienia rzek z koryt - dodał starosta Leonard Górski.

W Urzędzie Miejskim w Mioszowie odbyło się spotkanie Burmistrza Mioszowa Andrzeja Lipińskiego z przedstawicielami Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, dotyczące harmonogramu prac remontowych i utrzymaniowych na terenie Gminy Mie-

roszów. W rozmowach uczestniczyli Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu Stanisław Longawa oraz przedstawiciele Zarządu Zlewni w Nysie: dyrektor Anna Dyndor i Marek Źródłowski.

- Z dotacji celowej na usuwanie szkód powodziowych, w 2026 roku zrealizowane zostaną cztery kluczowe zadania: na ul. Malinowej w Mioszowie: remont umocnień i udrożnienie potoku (nr 4-7) - wartość 240 tys. zł; w Unisławiu Śląskim: remont umocnień rzeki Ścinawka przy budynku nr 30 - wartość ok. 140 tys. zł; na ul. Mickiewicza w Mioszowie: remont uszkodzonych umocnień rzeki (5c-5d) - wartość ok. 75 tys. zł; w Kowalowej: remont umocnień przy moście do budynku nr 58 (trwa szacowanie kosztów). Przeprowadzony zostanie prze-

gląd koryta Ścinawki, aby usunąć zatory i powalone drzewa. A nasza uchwała intencyjna (nr XXI/135/2025) trafiła do Biura Koordynacji Projektów Banku Światowego. To szansa na ujęcie modernizacji rzeki w kompleksowym Programie Redukcji Ryzyka Powodziowego dla zlewni Nysy Kłodzkiej - relacjonuje burmistrz Andrzej Lipiński.

W lutym władze między innymi gmin: Boguszów - Gorce, Jedlina-Zdój, Stare Bogaczowice, Szczawno-Zdrój i Walim wzięli udział w spotkaniu z przedstawicielami Gospodarstwa Państwowego Wody Polskie. Celem spotkania było przedstawienie planów inwestycyjnych, zapoznanie się z potrzebami samorządów oraz dyskusja o bieżących problemach gospodarki wodnej w regionie.

(Raś)

DB 2010



.PL

GAZETA AGLOMERACJI WAŁBRZYSKIEJ

OPTOMAX

USUWANIE ZAĆMY

W PRYWATNEJ CZESKIEJ KLINICE W NACHODZIE
50 KILOMETRÓW OD WAŁBRZYCHA

Zabieg refundowany przez NFZ

Możliwość transportu

Załatwiamy wszelkie formalności

📞 **792 030 769**

Wałbrzych, ul. Broniewskiego 28
(dawna restauracja Stylowa)

Nowa przestrzeń dla biznesu w sercu Zagórza Śląskiego

Szukasz wyjątkowego miejsca na **konferencję, szkolenie lub spotkanie biznesowe?**

Nasze Centrum Obsługi Ruchu Turystycznego Akwarium w Zagórzu Śląskim nad jeziorem Bystrzyckim to przestrzeń, która łączy **nowoczesny design z niepowtarzalnym klimatem przyrody.**

WARUNKI WYNAJMU:

Cena: 400 zł za wynajem do 5 godzin
Dostępność: poniedziałek - piątek
Dodatkowo: możliwość organizacji przerwy kawowej oraz cateringu (indywidualna wycena).

OPCJE CATERINGU:

stół słodki - ciasta, desery, kawa i herbata,
stół słony - przekąski, kanapki, sery
stół z ciepłym daniem - zestawy obiadowe.

OFERTA ŁĄCZONA - DOPASOWANA DO TWOICH POTRZEB!

REZERWACJA:

Telefon: **506 976 487** lub e-mail: m.makowiec@ckit.walim.pl
Skontaktuj się z nami, aby zarezerwować termin i zapewnić swojej firmie komfortową i inspirującą przestrzeń!

Nagrody za fotografie

Powiat Wałbrzyski rozstrzygnął konkurs fotograficzny „Najlepsze zdjęcie wieży widokowej na Dzikowcu Wielkim”, zorganizowany z okazji rocznicy otwarcia jednej z najbardziej rozpoznawalnych atrakcji turystycznych regionu. Jury wybrało zdjęcie Patryka Parfieńczyka, a internauci Marcina Jagiellicza.



Dziękujemy także internautom za oddanie głosów w konkursie na naszym profilu na Facebooku, którzy wybrali pracę Marcina Jagiellicza – mówi Ewa Dorosz, Członkini Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego.

- Poziom był bardzo wysoki i jury miało naprawdę trudne zadanie, aby wyłonić 3 najlepsze prace. I miejsce zajęło zdjęcie Patryka Parfieńczyka, a wyróżnienia otrzymały prace Tomasa Tracewskiego i Andrzeja Cichockiego. Gratulujemy autorom wyróżnionych zdjęć, a wszystkim uczestnikom dziękujemy za udział.

Celem konkursu była promocja wieży widokowej na Dzikowcu Wielkim oraz walorów przyrodniczych i krajobrazowych Powiatu Wałbrzyskiego, a także popularyzacja fotografii i wspieranie osób z pasją oraz artystycznym spojrzeniem na lokalny krajobraz. Na autorów najlepszych zdjęć czekały atrakcyjne nagrody: nagroda główna – tablet, dwa wyróżnienia – gimbały, nagroda publiczności – tablet.

(KPP, fot. Patryk Parfieńczyk)

Prawo w pigułce: więź z dzieckiem jako dobro osobiste

Przy rozstaniu rodziców najwięcej emocji, obok alimentów, budzą zwykle kwestie kontaktów z dzieckiem. W praktyce zdarza się, że jeden z rodziców utrudnia spotkania, odwołuje je w ostatniej chwili, nie odbiera telefonu albo nastawia dziecko przeciwko drugiemu z rodziców. Powstaje pytanie: czy taka relacja – więź między rodzicem a dzieckiem – jest chroniona przez prawo również jako dobro osobiste, tak samo jak dobre imię czy prywatność?

Polskie przepisy stanowią ogólnie, że tzw. dobra osobiste człowieka podlegają ochronie. Należą do nich m.in. godność, cześć, dobre imię, wizerunek czy życie prywatne. Lista owych dóbr osobistych nie

jest zamknięta, a tym samym o tym, czy coś wchodzi w jej zakres, rozstrzyga praktyka sądowa. Początkowo ochrona więzi rodzinnych, obejmowała sprawy dotyczące śmierci osoby bliskiej. Dziś jednak coraz częściej temat ten wraca w sporach między żyjącymi rodzicami.

W zakresie obejmującym kontakty z dzieckiem, problem pojawia się wtedy, gdy jeden z rodziców nie respektuje sposobu kontaktów ustalonych przez sąd. Standardem jest, że jeżeli mimo wyroku sądu, spotkania się nie odbywają, to sąd może zagrozić rodzicowi, postępującemu niewłaściwie, nakazaniem zapłaty pewnej kwoty za każde naruszenie, na rzecz pokrzywdzonego rodzica. W skrajnych przypadkach moż-

liwa jest nawet zmiana decyzji dotyczącej władzy rodzicielskiej i kontaktów z dzieckiem.

Coraz częściej pojawia się jednak pytanie, czy rodzic, którego relacja z dzieckiem jest celowo niszczone, może także domagać się zadośćuczynienia pieniężnego za doznana krzywdę? Chodzi o sytuacje długotrwałe i poważne – gdy dziecko jest systematycznie izolowane, przez co więź z drugim rodzicem praktycznie zanika.

Sprawy tego typu są trudne zarówno emocjonalnie, jak i procesowo. Sąd musiałby ustalić, czy działanie było bezprawne i zawinione oraz czy rzeczywiście w wyniku tego działania doszło do poważnej krzywdy – niszczenia więzi z dzieckiem. Ten fakt, wymagający wszak

wiadomości specjalnych, oceniał będzie biegły sądowy. W orzecznictwie Sądu Najwyższego przyjęto, że szczególna więź rodzinna, między rodzicem a dzieckiem, również może być traktowana jako dobro osobiste. Tym samym podlega dodatkowej cywilnoprawnej ochronie.

Temat więzi rodzinnych pokazuje, że prawo coraz częściej dostrzega, jak ważne są relacje emocjonalne oraz ich ochrona. Aktualnie orzecznictwo zmierza w kierunku rozszerzenia tej ochrony, co należy uznać za krok w dobrą stronę. Każdy rodzic powinien pamiętać, że najważniejsze w takich sprawach jest dobro dziecka. Dziecko ma prawo do kontaktu z obojgiem rodziców, o ile nie zagraża to jego bezpieczeństwu. Bezprawne naruszenie tego prawa, dotyka bowiem nie tylko drugiego rodzica, ale także samo dziecko.

Marcin Czwakiel
Kancelaria Adwokatów
Czwakiel i Wspólnicy

Ziemia Wałbrzyska
niezwykła z każdej perspektywy

PLATFORMA E - USŁUG ADMINISTRACJI PUBLICZNEJ STAROSTWA POWIATOWEGO W WAŁBRZYCHU

ewid.powiatwalbrzyski.pl

3 KROKI DO ZAŁOŻENIA KONTA

UŻYJ PROFILU ZAUFANEGO LUB BANKOWOŚCI ELEKTRONICZNEJ

GODZINY ZAOSZCZĘDZONEGO CZASU

ZAŁATW SPRAWĘ W OBSZARZE GOSPODARKI PRZESTRZENNEJ SPRAWNIE I SZYBKO

SPRAWDŹ 22 E-USŁUGI PUBLICZNE

DOŁĄCZ JUŻ DZISIAJ!

Fundusze Europejskie dla Dolnego Śląska | Rzeczpospolita Polska | Dofinansowane przez Unię Europejską | **DOLNY ŚLĄSK**

Ziemia Wałbrzyska
niezwykła z każdej perspektywy

Platforma e-usług administracji publicznej Starostwa Powiatowego w Wałbrzychu

Obywatele oraz przedsiębiorcy mogą teraz szybko i wygodnie załatwiać sprawy urzędowe w formie elektronicznej. Nowoczesna platforma umożliwia składanie aż 22 różnych wniosków bez konieczności wizyty w urzędzie, zapewniając pełną dostępność i komfort użytkownika.

ewid.powiatwalbrzyski.pl

Łatwość składania wniosków
Użytkownicy mogą szybko i wygodnie składać wnioski online bez konieczności wizyty w urzędzie.

Elektroniczny odbiór dokumentów
System umożliwia pobranie decyzji i dokumentów zwrotnych bez konieczności odbioru osobistego.

Dostęp do wielu usług w jednym miejscu
Portal umożliwia złożenie różnych wniosków dotyczących – np. spraw budowlanych, geodezyjnych oraz ewidencji gruntów i budynków.

Ograniczenie błędów i niedopatrzeń
Formularze zaprojektowane są tak, aby przeprowadzić użytkownika przez cały proces wypełniania wniosku. Dzięki temu łatwiej uniknąć pominięcia ważnych informacji lub popełnienia błędów.

Dostępność 24/7
Możliwość korzystania z usług administracyjnych o dowolnej porze, bez konieczności dostosowywania się do godzin pracy urzędów.

Bezpieczne korzystanie
Twoje dane są chronione – portal działa na nowoczesnych systemach, zgodnych z wymogami bezpieczeństwa.

Sąd pracy znów w Wałbrzychu

- Mam dobrą wiadomość dla mieszkańców Ziemi Wałbrzyskiej. Od 1 kwietnia 2026 roku zostanie przywrócony Wydział Pracy w Sądzie Rejonowym w Wałbrzychu. Decyzję w tej sprawie podjął Wiceminister Sprawiedliwości Dariusz Mazur – mówi Starosta Powiatu Wałbrzyskiego Leonard Górski.

- Przywrócenie Wydziału Pracy w Sądzie Rejonowym w Wałbrzychu jest efektem wspólnych starań samorządowców, parlamentarzystów oraz wszystkich osób zaangażowanych w działania na rzecz przywrócenia tego wydziału – podkreśla starosta Leonard Górski.



- W tej kadencji parlamentu zmiana tej krzywdzącej decyzji była tematem jednej z naszych pierwszych parlamentarnych interpelacji i wniosków, które zostały złożone do Ministerstwa Sprawiedliwości – podkreśla Senator RP Agnieszka Kołacz-Leszczczyńska, która zabiegała o te zmiany wraz z Posłanką na Sejm RP Sylwią Bielawską.

- Przywrócenie Wydziału Pracy do Sądu Rejonowego w Wałbrzychu, zamkniętego w 2021 roku z niezrozumiałych, politycznych powodów przez ministra Zbigniewa Ziobrę, uzasadniliśmy tym, że sprawy z zakresu prawa pracy należą do najbardziej wrażliwych społecznie. Dotyczą wynagrodzeń, zwolnień, mobbingu, wypadków przy pracy, czy świadczeń pracowniczych. Dla wielu osób są to sprawy kluczowe dla utrzymania rodziny i stabilności życiowej. Przywrócenie wydziału oznacza, że mieszkańcy Wałbrzycha oraz Powiatu Wałbrzyskiego nie będą musieli dojeżdżać do innych miast, ponosić dodatkowych kosztów, ani mierzyć się z wydłużonym czasem postępowania. Dziękujemy Ministrowi Waldemarowi Żurkowi i kierownictwu resortu za tę decyzję – dodaje Senator Agnieszka Kołacz-Leszczczyńska.

(RED)

Raport z Powiatu Wałbrzyskiego

• Dofinansowanie dla sportowców

Trwa konkurs na realizację zadań z zakresu sportu na rok 2026. Termin składania ofert upływa 3 marca 2026 r. Rada Powiatu Wałbrzyskiego przeznaczyła w budżecie Powiatu Wałbrzyskiego na dofinansowanie realizacji zadań z zakresu sportu 20 000 zł.

• Kolejna droga do remontu

Powiat Wałbrzyski dostał dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 2026 na przebudowę drogi powiatowej nr 3464D na odcinku Gostków – Nowe Bogaczowice. Prace obejmą odcinek drogi o długości 0,999 km. Wartość inwestycji wynosi 3 300 000 zł, a dofinansowanie: 1 650 000 zł. Dziękujemy Wojewodzie Dolnośląskiej Annie Żabskiej za wsparcie i konsekwentne działania na rzecz rozwoju infrastruktury drogowej w naszym regionie – mówi Wicestarosta Powiatu Wałbrzyskiego Mirosław Lech.

• Marzec należy do kobiet

Powiatowa i Miejska Biblioteka Publiczna pod Atlantami w Wałbrzychu zaprasza kobiety do udziału w cyklu bezpłatnych wydarzeń, które pozwolą rozwinąć pasję i zyskać nową energię.

Program wydarzeń:

- Zajęcia z wizażu: „Nowy rozdział. Ten sam uśmiech, więcej blasku” - 4 marca o godz. 16.00 w Fonotece (Rynek 9).
- Profesjonalne wskazówki, jak podkreślić swoje piękno. Warsztaty dietetyczne i kosmetyczne - 4 marca o godz. 16.00 w Filii nr 1 (Nowe Miasto).
- Warsztaty robienia biżuterii - 7 marca o godz. 13.00 w Filii nr 1 (Nowe Miasto).
- Spotkanie autorskie z Aleksandrą Karasińską pt. „Dlaczego feminizm się opłaca?” - 10 marca o godz. 17.00 w Multimedialnej Filii Bibliotecznej (Podzamcze).

(RED)

REKLAMA

UZDROWICIEL z FILIPIN

Reynaldo LITAWEN

REYNALDO LITAWEN jest jednym z najlepszych filipińskich uzdrowicieli z wieloletnim doświadczeniem i praktyką uzdrawiania oraz dużymi osiągnięciami. Wieloletni członek Christian Spiritual Regeneration Movement i Stowarzyszenia Filipińskich Uzdrowicieli. Wywodzi się ze znanej rodziny uzdrowicieli na Filipinach. Jego nazwisko i moc uzdrawiania znane są w całej Europie i w Polsce. Niespotykane umiejętności, intuicja i skuteczność uzdrawiania a także dar Przekazywania cudownej i pozytywnej energii zatrzymały u setek ludzi rozwój najcięższych chorób. Efektywność jego działania jest ogromna i pomocna przy rozmaitych

chorobach w szerokim i nieograniczonym zakresie. Uzdrowiciel jest zdolny poprzez intensywną koncentrację wytworzyć ogromną energię eteryczną wokół swoich rąk, którą przekazuje choremu. **Jego moc uzdrawiania pomaga w leczeniu: najcięższych chorób**, wadach serca, chorobach oczu, nerwicach, deformacji kręgosłupa, miażdżycy, paraliżach, kamieniach nerkowych i żółciowych, chorobach prostaty, wrzodach żołądka i dwunastnicy, cystach, chorobach kobiecych i innych schorzeniach. Jego moc oddziałuje na cały schorowany organizm, udrażniając kanały energetyczne.

Przykładem skuteczności uzdrawiania jest:

Pan Stefan z Wrocławia, któremu po dwóch wizytach u uzdrowiciela ustąpiły bóle kręgosłupa i zakończył się problem z przerostem prostaty.

Pani Maria z Krakowa zapewnia, że dzięki wizytom u uzdrowiciela pozbyła się mięśniaków na narządach rodnych, co potwierdziły badania USG.

Pan Andrzej z Gdańska – po trzech wizytach u uzdrowiciela, zdjęcie USG potwierdziło pozbycie się kamieni w woreczku i nerkach.

Pani Janina z Katowic – wchłonęła się narośl w piersi, która była przeznaczona do operacji

Zapisy i informacje od poniedziałku do soboty, w godzinach od 8.00 do 13.00 i od 15.00 do 20.00

Reynaldo Litawen przyjmuje:

5 marca - LUBIN i GŁOGÓW

7 marca - BOLESŁAWIEC

4 marca - LUBIN

6 marca - **WAŁBRZYCH**

8 marca - WROCŁAW

tel. **503 613 852**, 784 609 208, 660 399 002

Zachowujemy wszelkie środki ochrony przeciwwirusowej (maseczki oraz dezynfekcja po każdym pacjencie).

REKLAMA

GMINNE PRZEDSZKOLE
W DZIEĆMOROWICACH

REKRUTACJA
9-27 MARCA 2026

DZIEŃ OTWARTY
6 MARCA
9.00-14.00

570-785-482

<https://pspjugowice.edupage.org/>

ul. Bystrzycka 49
58-308 Dziećmorowice



REKLAMA



O G Ł O S Z E N I E

**BURMISTRZA MIASTA KAMIENNA GÓRA
o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących
projektu planu ogólnego gminy miejskiej Kamienna Góra**

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.), art. 54 ust. 2 i 3 oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.), w związku z uchwałą Rady Miasta Kamienna Góra nr VII/47/24 z dnia 30 października 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia „Planu ogólnego miasta Kamienna Góra”, informuję, że:

Konsultacje społeczne odbędą się w dniach **od 26 lutego 2026 r. do 31 marca 2026 r.** i obejmą:

1. zbieranie uwag do projektu planu w terminie od 26 lutego 2026 r. do 31 marca 2026 r.
2. dyżury projektanta planu w dniach: 10 i 11 marca 2026 r. w godz. od 16⁰⁰ do 17⁰⁰ oraz w dniach od 10 marca 2025 r. do 12 marca 2026 r. w godz. od 8⁰⁰ do 12⁰⁰, w siedzibie Urzędu Miasta, przy Pl. Grunwaldzkim nr 1, w Kamiennej Górze, Biuro Architekta Miasta, pok. 310, II p.
3. spotkanie otwarte, poprzedzone prezentacją projektu planu zagospodarowania przestrzennego w dniu 12 marca 2026 r. o godz. 16⁰⁰, w siedzibie Urzędu Miasta, przy Pl. Grunwaldzkim nr 1, w Kamiennej Górze, Sala Witrazowa;

Projekt planu ogólnego wraz z uzasadnieniem oraz prognozą oddziaływania na środowisko udostępnione są w siedzibie Urzędu Miasta przy Pl. Grunwaldzkim 1, w Kamiennej Górze, (Biuro Architekta Miasta, pok. 310, II p.) oraz przez:

1. BIP (zakładka GOSPODARKA PRZESTRZENNA /Obwieszczenia – opracowania w toku / Plan ogólny gminy miejskiej Kamienna Góra), <https://bip.kamiennagora.pl/obwieszczenia-opracowania-w-toku.html>?
2. System Informacji Przestrzennej miasta Kamienna Góra pod adresem: <https://mka-kamiennagora.e-mapa.net?userview=173>
3. Link zawierający projekt uchwały z uzasadnieniem oraz załącznikami graficznymi do uzasadnienia: <http://www.umkg.pl/bip/gp/POG2024/74UchwPOG4.pdf>
4. Link zawierający prognozę oddziaływania na środowisko: <http://www.umkg.pl/bip/gp/POG2024/42ProgPOGGMKG.pdf>
5. Link zawierający plik GML: <http://www.umkg.pl/bip/gp/POG2024/64ZbiórAPP4.gml>
6. Link obrazujący proces legislacyjny: <https://mkamiennagora.e-mapa.net/legislacja/mpzp/11552.html>

Uwagi należy składać na formularzu pn. Pismo dotyczące aktu planowania przestrzennego, który jest dostępny w siedzibie urzędu oraz pod adresem: https://kamiennagora.pl/wp-content/uploads/2024/04/BAM10_zal1v2024-form_app.pdf.

Uwagi mogą być wniesione:

- w formie papierowej do Burmistrza Miasta Kamienna Góra, na adres: Urząd Miasta Kamienna Góra, Biuro Architekta Miasta, Pl. Grunwaldzki 1, 58-400 Kamienna Góra
- w formie elektronicznej na adres: architekt@kamiennagora.pl
- za pomocą platformy e-PUAP
- za pomocą doręczeń elektronicznych – na adres: AE:PL-46628-38064-SEABR-24
- podczas spotkania otwartego, ustnie do protokołu.

z upoważnienia Burmistrza Miasta Kamienna Góra

Realizując obowiązek wskazany w art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, z późn. zm.) dalej „RODO”, w związku z art. 17a pkt 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2023 r. poz. 977 ze zm.) informacja o przetwarzaniu danych osobowych przez Urząd Miasta Kamienna Góra została zamieszczona na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta oraz pod linkiem: <http://www.umkg.pl/bip/gp/RODO/KlauzulaBAM.pdf>

**John Porter
w Kamiennej Górze**

Centrum Kultury w Kamiennej Górze zaprasza na koncert Johna Portera – artysty o niepowtarzalnym stylu, łączącego blues i rock, który solo na gitarze i harmonijce tworzy intymną, pełną emocji atmosferę. Koncert odbędzie się 8 marca 2026 r. (niedziela) o godz. 17.00 w sali widowiskowej na I piętrze Centrum Kultury w Kamiennej Górze. Bilety w cenie 100 zł są dostępne online na stronie: <https://centrumkultury.kamiennagora.pl/bilety/> oraz w kasie Centrum Kultury. (PS)

**Kolejna ulica
do przebudowy**

Miasto Kamienna Góra planuje przebudowę ul. Sienkiewicza. Dzięki wsparciu z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, ta ulica w śródmieściu przejdzie gruntowną metamorfozę. Kamienna Góra dostała na ten cel ponad 2,1 mln zł dotacji, czyli 70 procent wartości zadania, a 900 tys zł będzie wkładem własnym z budżetu miasta. (RaŚ)

Grupa wsparcia

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Kamiennej Górze, w ramach wsparcia osób z niepełnosprawnościami, organizuje grupę wsparcia dla osób dorosłych. Spotkania będą odbywały się w siedzibie PCPR przy ul. Sienkiewicza 6a w Kamiennej Górze (pokój 101 na parterze) we czwartki w godzinach od 10.00 do 11.30. Więcej informacji można uzyskać pod numerem telefonu: 668 425 897. (RED)

**Bukówka
bez spalinówek**

Podczas sesji Rady Powiatu Kamiennogórskiego radni podjęli uchwałę w sprawie wprowadzenia zakazu używania jednostek pływających napędzanych silnikiem spalinowym na Zbiorniku Wodnym Bukówka. W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za było 6, wstrzymało się 4, przeciw było 3. Decyzja ta ma na celu m.in. zwiększenie bezpieczeństwa i komfortu osób korzystających z akwenu oraz zapewnienie większego spokoju i ciszy. Jednocześnie trwają prace nad opracowaniem regulaminu postępowania na Zbiorniku Bukówka, prowadzone przez Gminę Lubawka. (RelacjeRegionalne.pl)

Nowy przekop

Nad zalewem w Kamiennej Górze praca wre. Nowy przekop (kanał), który połączy zbiornik z rzeką Zadrna, jest coraz dłuższy i wkrótce będzie gotowy. Kolejny kanał powstanie w poprzek półwyspu. W ten sposób stanie się on wyspą.

- Nowe kanały mają poprawić wymianę wody w Zalewie. To wpłynie na jej jakość. W rejonie plaży nie będą tworzyły się nieestetyczne zastoiny. Zgodnie z planem inwestycja ma zakończyć się do 30 czerwca. Dzięki nowej inwestycji: wyeliminujemy zastoiny i woda będzie przepływała intensywniej, dotlenimy zbiornik – lepsza cyrkulacja to wyższa jakość wody; poprawimy ekosystem – dbamy o parametry hydrotechniczne i ekologiczne. Inwestycja realizowana jest w ramach projektu „Modernizacja zbiornika wodnego Zalew w Kamiennej Górze – etap II”. Całkowita wartość projektu to ponad 3,7 mln zł, z czego znaczną część - 2 619 043, 64



zł, co stanowi 70 proc. wartości zadania - stanowią środki z Funduszy Europejskich dla Dolnego Śląska 2021-2027 – mówi Burmistrz Kamiennej Góry Janusz Chodasewicz.

Za realizację odpowiada świdnickie przedsiębiorstwo EKO-WOD. Zlecenie obejmuje także: wykonanie nowego przelewu powierzchniowego i budowę kaskady; budowę otwartego przekopu w rejonie obecnego placu zabaw; naprawę istniejącego mnicha piętrząco-upustowego. (RaŚ)

**Rozdają czujniki dymu
i czadu**

Mieszkańcy Kamiennej Góry i Gminy Mieroszów mogą bezpłatnie dostać czujniki dymu lub czadu. Nowoczesne urządzenia trafiają w pierwszej kolejności do osób niezamożnych, samotnych i seniorów.

Do kamiennogórskiego ratusza trafiło 100 nowoczesnych czujników czadu i dymu.

- To realne wsparcie, które może uratować życie. Urządzenia zostały kupione przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji w ramach programu ochrony ludności i obrony cywilnej na lata 2025-2026 – powiedziała podczas przekazania sprzętu Burmistrzowi Kamiennej Góry Januszowi Chodasewiczowi Komendant Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Kamiennej Górze, st. bryg. Agnieszka Mendelska.

Rozdaniu czujników towarzyszyło specjalistyczne szkolenie, podczas którego omówione zostały zasady prawidłowego montażu urządzeń oraz obsługi czujników.

- Dzięki temu mamy pewność, że czujki zostaną zainstalowane w optymalnych miejscach, gwarantując najwyższy poziom ochrony – przekonywali strażacy.

- Zależy nam, aby pomoc trafiła tam, gdzie jest najbardziej potrzebna. Urządzenia są roz-

dysponowane wśród uboższych mieszkańców Kamiennej Góry oraz osób starszych i samotnych. W podziale czujników uczestniczą pracownicy Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamiennej Górze oraz Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Społecznych w kamiennogórskim magistracie.

Także w Urzędzie Gminy w Marciszowie odbyło się spotkanie edukacyjne dla seniorów w ramach akcji „Czujka na straży Twojego bezpieczeństwa”. W wydarzeniu uczestniczyli strażacy z Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Kamiennej Górze wraz z komendantem jednostki st. bryg. mgr inż. Agnieszka Mendelską. Podczas spotkania strażacy przedstawili seniorom rodzaje czujek dymu i tlenu węgla, omówili ich działanie oraz wskazali, jak prawidłowo je montować i użytkować, aby skutecznie chroniły życie i zdrowie domowników. Także tu przeprowadzili szkolenie praktyczne, które pozwoliło uczestnikom lepiej zrozumieć zasady bezpiecznego korzystania z urządzeń. Na zakończenie każdy z obecnych seniorów otrzymał czujnik dymu lub czujnik tlenu węgla, które mają zwiększyć poziom bezpieczeństwa w ich domach. (RaŚ, PT)

Zamknięcie przejazdu kolejowego

- Wykonawca prac modernizacyjnych na linii kolejowej nr 274 – firma PORR – informuje, że 3 marca 2026 r. konieczne będzie zamknięcie ruchu kołowego przez przejazd kolejowy na ul. Nadrzecznej w miejscowości Marciszów w pasie drogi powiatowej nr 3473 D. Prace przy montażu rury odwodnieniowej niezbędne są dla zachowania ciągłości odwodnienia linii kolejowej, co ma kluczowe znaczenie w okresie roztopów oraz intensywnych opadów deszczu. Prace zostaną wykonane w godzinach 8.00 – 18.00 i w tym czasie możliwy będzie alternatywny dojazd dla mieszkańców oraz pracowników Stacji Uzdatniania Wody przez wał od strony miejscowości Dębrznik – mówi Wiesław Cepielik, Wójt Gminy Marciszów.

(PT)

Zabezpieczyli zamek i turystów

Trwają odbiory techniczne i konserwatorskie po zakończeniu prac przy budowie instalacji systemu sygnalizacji pożarowej oraz oświetlenia awaryjnego i ewakuacyjnego w Zamku Grodno w Zagórzcu Śląskim. Inwestycja jest realizowana w ramach projektu „Zwiększenie atrakcyjności turystycznej na terenie Gminy Walim przez zagospodarowanie istniejących obiektów”.

W obiekcie zastosowano pełną ochronę obiektu systemem sygnalizacji pożarowej (SSP) obejmującego urządzenie sygnalizacyjno-alarmowe, służące do samoczynnego wykrywania i przekazywania informacji o pożarze, a także urządzenie odbiorcze sygnałów alarmów pożarowych i urządzenia odbiorcze sygnałów uszkodzeniowych.

- Ochroną objęte zostały wszystkie pomieszczenia i przestrzenie zamku, nadzorowane są przez czujki pożarowe oraz ręczne ostrzegacze pożarowe. Ze względu na charakter zagrożenia pożarowego oraz uzyskanie maksymalnie skutecznej ochrony, przewidziano zastosowanie jako podstawowych czujek dymu, cha-



rakteryzujących się wysoką skutecznością w wykrywaniu pożarów, w których pojawić się może widzialny dym. Celem tego zadania jest zwiększenie bezpieczeństwa pożarowego w obiekcie przez zastosowanie nowoczesnych rozwiązań technicznych. Oprócz instalacji systemu sygnalizacji pożarowej, projekt obejmuje także: odbudowę i wyposażenie historycznej kuchni w zamku Grodno i przebudowę budynku byłego dworca kolejowego w Zagórzcu Śląskim. Realizacja wszystkich trzech zadań ma znacząco wpłynąć na podniesienie atrakcyjności turystycznej gminy oraz wzmocnienie

jej oferty kulturalno-rekreacyjnej – mówi Adam Hausman, Wójt Gminy Walim.

Całkowita wartość projektu wynosi 3 500 526,07 zł, z czego 1 575 236,77 zł stanowi dofinansowanie z Funduszy Europejskich ze środków Programu Fundusze Europejskie dla Dolnego Śląska 2021–2027, w ramach Priorytetu nr 6 „Fundusze Europejskie bliżej mieszkańców Dolnego Śląska”, Działania nr 6.1 „Rozwój lokalny – strategię ZIT”.

- Celem projektu jest wspieranie rozwoju zrównoważonej i dostępnej turystyki przez zagospodarowanie i unowocześnienie istniejących obiektów na

terenie gminy. Realizacja projektu wynika z rozpoznanych potrzeb i wyzwań związanych z dalszym rozwojem Gminy Walim jako atrakcyjnego i przyjaznego miejsca zarówno dla mieszkańców, jak i odwiedzających. Projekt jest kierowany do szerokiego grona odbiorców: turystów, mieszkańców, lokalnych przedsiębiorców, instytucji edukacyjnych i kulturalnych, a także osób o szczególnych potrzebach. Jego efekty przyczynią się do wzrostu atrakcyjności turystycznej, poprawy jakości życia i wzmocnienia lokalnej Gospodarki – dodaje Adam Hausman.

(KŻ)

Palmy wielkanocne

W Czarnym Borze i Chełmsku Śląskim trwają przygotowania do konkursów na najpiękniejsze palmy wielkanocne. W Gminie Czarny Bór prace konkursowe należy dostarczyć 27 marca 2026 r. w godz. 10.00–12.00 do Parafii Najświętszego Serca Pana Jezusa w Czarnym Borze. Ogłoszenie wyników i wręczenie nagród odbędzie się 29 marca 2026 r., ok. godz. 13.00 w kościele w Czarnym Borze. Wiejski Dom Kultury w Chełmsku Śląskim zaprasza dzieci, młodzież oraz dorosłych do udziału w XXVI edycji Konkursu Palm Wielkanocnych, który odbędzie się w 2026 roku. Zgłoszenia są przyjmowane do 26 marca 2026 r. do godz. 16.00 w WDK w Chełmsku Śląskim. Rozstrzygnięcie konkursu odbędzie się 27 marca 2026 r., a wręczenie nagród 29 marca 2026 r. (w Niedzielę Palmową) po mszy świętej w Kościele Świętej Rodziny w Chełmsku Śląskim.

(RED)

30 LAT TEMU BYLIŚMY
PIERWSI

DALEJ JESTEŚMY
Z WAMI

OKNA
DRZWI
SERWIS

MOSKITIERY



e-mail: rol@rol.pl
74 84 256 01



887 488 001
e-mail: biuro@bmrpolska.pl

Z NASZYM OKNAMI UZYSKASZ DOTACJĘ W RAMACH PROJEKTU CZYSTE POWIETRZE

Nagrody za dobre pomysły

Przyszłość zaczyna się od dobrych pomysłów, a tych w Boguszowie-Gorcach nie brakuje. Najlepszym przykładem jest rozstrzygnięty konkurs na projekt placu zabaw przy ul. 1 Maja, w którym nagroda główna wyniosła 10 000 zł.

Konkurs, zainicjowany przez Radną Rady Miejskiej w

Boguszowie-Gorcach Patrycją Lubczyk, skierowany był do uczniów klas IV-VIII szkół podstawowych. Nadesłane prace udowodniły, że młodzi mieszkańcy miasta doskonale wiedzą, jak powinna wyglądać nowoczesna, funkcjonalna i przyjazna przestrzeń do zabawy. Projekty powstawały z

merytorycznym wsparciem architekta Natalii Lisek. Kreatywność, odwaga i świeże spojrzenie – właśnie tym kierowała się komisja konkursowa, która wybrała najlepszą koncepcję zagospodarowania placu zabaw przy ul. 1 Maja. I miejsce zajęli uczniowie z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Boguszo-

wie-Gorcach: Liwia Michalska, Magdalena Kejrys, Ksawery Wąs – autorzy koncepcji „Leśna Przygoda”, a wyróżnienie dostali uczniowie z PSP nr 5 im. B. Malinowskiego w Boguszowie - Gorcach: Szymon Żurawski, Tymon Piątek i Amelia Ptasznik za pracę „Tajemniczy Ogród”. Dyplomy otrzymali również:



Klemens Siwa, Michał Kapusta i Jakub Wąsik – uczniowie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego - za projekt „Plac Zabaw pod Dzikowcem”; Natalia Tur, Alicja Trojnar, Kinga Kobak, Wiktoria Sawicz, Oskar Świątek – uczniowie Publicznej Szkoły Podstawowej nr 5 – za projekt „Wielorybki”.

Zwycięskie zespoły zostaną również zaproszone do

dalszej współpracy przy tworzeniu ostatecznej koncepcji projektu placu zabaw, łączącej elementy obu zwycięskich pomysłów. Gratuluję zwycięzcom i dziękuję wszystkim za ogrom pomysłów i zaangażowanie – powiedział podczas podsumowania konkursu Burmistrz Boguszowa-Gorc Daniel Lubiński.

(JCF)

REKLAMA

WÓJT GMINY CZARNY BÓR ADAM GÓRECKI
BIBLIOTEKA + CENTRUM KULTURY W CZARNYM BORZE 3+CK

zapraszają na

XV GMINNY

Dzień Kobiet

z największymi przebojami o kobietach

NORBI

5 marca (czwartek) 2026
godz. 18:00

50 zł/osoba 3+CK

w Czarnym Borze (ul. Sportowa 43)

Bilety do kupienia w B+CK, informacje pod nr tel.: 74 845 02 42

Imprezy organizowane przez B+CK mogą być rejestrowane w formie zdjęć oraz plików wideo. Uczestnicząc w tym wydarzeniu wyrażają Państwo zgodę na rejestrację, rozpowszechnianie oraz zamieszczanie w tradycyjnych i elektronicznych mediach wizerunku zarówno Państwa osoby, jak i osób rozpoznawalnych, których jesteście Państwo opiekunami prawnymi. Zamieszczanie, rozpowszechnianie w/w wizerunka odbywać się będzie na potrzeby promocyjne B+CK. Dane osobowe, w tym wizerunek rozpowszechniane będą zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych.

Przygotowania do jarmarku

- Drodzy rękodzielnicy, artyści i producenci lokalnych przysmaków - zapraszamy Was do udziału w tegorocznym Mioszowskim Jarmarku Wielkanocnym, który odbędzie się już 27 marca – mówi Marta Grzeszczyk-Michalec, Dyrektor Mioszowskiego Centrum Kultury.

Mioszowski Jarmark Wielkanocny jest doskonałą okazją, by zaprezentować swoje unikalne wyroby mieszkańcom i turystom odwiedzającym naszą gminę. Szukamy wystawców oferujących: tradycyjne palmy i pisanki; autorskie

stroiki i ozdoby; swojskie wędliny, sery i wypieki; rękodzieło z duszą. Jarmark zostanie zorganizowany w Mioszowie (szczegóły lokalizacji wkrótce) 27 marca 2026 r. o godz. 16.00. Zgłoszenia przyjmujemy do 20 marca br. pod numerem telefonu: 601 184 868, drogą mailową: mck@mck.pl lub bezpośrednio w siedzibie Mioszowskiego Centrum Kultury. Niech tegoroczne święta w Mioszowie będą pełne kolorów i smaków, które przygotujecie właśnie wy – dodaje Marta Grzeszczyk-Michalec.

(MaG)

Głosowanie w Gminie Lubawka

Mieszkańcy Gminy Lubawka mogą wziąć udział w wyborze projektów zgłoszonych do Budżetu Obywatelskiego Gminy Lubawka. - To właśnie od mieszkańców zależy, które projekty zostaną zrealizowane w przyszłym roku – mówi Burmistrz Lubawki Andrzej Wojdyła.

Do głosowania w ramach Budżetu Obywatelskiego Gminy Lubawka w 2026 roku zostały zakwalifikowane trzy propozycje mieszkańców:

1. Zadaszenie miejsc siedzących na stadionie miejskim w Lubawce (1 część trybun).

2. Rewitalizacja parku ul. Strzelecka „Leśny zakątek”.

3. Modernizacja sceny plenerowej na placu zabaw w Miszkowicach oraz rozbudowa infrastruktury rekreacyjno-sportowej.

Głosować można: online – poprzez stronę internetową: <https://lubawka.budzetobywatelski.pl> lub osobiście w Urzędzie Miasta Lubawka na pl. Wolności 1 (pokój nr 1). Głosowanie potrwa do 8 marca 2026 r. (online i papierowo).

(Buz)

Głuszycka Karta Mieszkańca

Mieszkańcy Gminy Głuszyca mogą składać wnioski o wydanie Głuszyckiej Karty Mieszkańca w Punkcie Obsługi Klienta Urzędu Miejskiego w Głuszycy.

Aby uzyskać Głuszycką Kartę Mieszkańca należy spełnić następujące warunki:

- być osobą pełnoletnią i mieszkać na terenie Gminy Głuszyca;
- złożyć podatek dochodowy od osób fizycznych we właściwym urzędzie skarbo-

wym, wskazując w deklaracji PIT jako miejsce zamieszkania Gminę Głuszyca - do wniosku należy dołączyć kopię pierwszej strony deklaracji PIT za poprzedni rok wraz z potwierdzeniem jej złożenia (UPO lub pieczęć wpływu urzędu skarbowego);

- złożyć prawidłowo wypełniony wniosek o wydanie karty;
- posiadać złożoną deklarację o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

- nie zalegać wobec Gminy Głuszyca z tytułu podatków i opłat lokalnych (m.in. podatek od nieruchomości, rolny, leśny, dzierżawa mieszkania komunalnego).

Wykaz partnerów programu Głuszycka Karta Mieszkańca u których czekają na mieszkańców zniżki oraz dokumenty są na stronie: <https://nowa.gluszyca.pl/dla-mieszkanow/gluszycka-karta-mieszkanca/>

(SK)

Zawody w układaniu kostki Rubika

Trwają zapisy na Oficjalne Zawody w Speedcubingu – Głuszyca Open 2026, które odbędą się w dniach 7–8 marca 2026 r. w hali sportowej Szkoły Podstawowej nr 2 w Głuszycy. - To jest doskonała

okazja, aby spróbować swoich sił w oficjalnych zawodach speedcubingowych. Rejestracja zawodników trwa na stronie <https://www.worldcubeassociation.org/competitions/GluszycaOpen2026> do 2 marca 2026

r. do godz. 19.00. Swoje umiejętności zaprezentuje też wyjątkowy gość - Tymon Kolański, mistrz świata w układaniu kostki Rubika 5x5 – zachęcają organizatorzy zawodów.

(SK)

Atrakcje dla kobiet

Wielkimi krokami zbliża się Dzień Kobiet. Z tej okazji w Jedlinie – Zdroju zaplanowanych zostało wiele wydarzeń nie tylko dla pań.

5 marca 2026 r. o godz. 18.00 w Centrum Kultury w Jedlinie-Zdroju zostaną zorganizowane zajęcia jogi twarzy.

- Podaruj sobie chwilę relaksu, naturalny lifting i kobiecą energię w najlepszym wydaniu. Odkryj swoje naturalne piękno, poczuć świeżość, blask i lekkość – bo najpiękniejsza jesteś wtedy, gdy czujesz się dobrze sama ze sobą. To nasz prezent dla Was – wstęp wolny. Zajęcia poprowadzi Agnieszka Mazur, ale liczba miejsc jest ograniczona i obowiązują zapisy pod numerem telefonu 606 732 361 – mówi Sabina Jelewska, Dyrektor Centrum Kultury w Jedlinie-Zdroju.

6 marca (czwartek) o godz. 11.00 Uniwersytet Trzeciego

Wiek w Jedlinie-Zdroju zaprasza na inspirujące spotkanie w Centrum Kultury w Jedlinie-Zdroju z Anną Popiel- psychologiem, konsultantem psychoterapii pozytywnej, socjoterapeutą i trenerem rozwoju osobistego.

- To będzie niezwykła podróż w głąb siebie – refleksja nad tym, jak przeżywamy czas, jak dbamy o własne potrzeby i jak budujemy relacje z innymi. W atmosferze bliskości i uważności zatrzymamy się na chwilę, by poczuć siłę teraźniejszości – wyjaśniają organizatorzy.

Na 8 marca zaplanowany został wernisaż prac malarskich mieszkanki Jedliny-Zdroju.

- Zapraszamy na wyjątkową wystawę malarstwa mieszkanki Jedliny-Zdroju – pełną emocji, światła i subtelnych opowieści zamkniętych w obrazach. Swoje prace zaprezentują: Mariola Garnarczyk i Grażyna

Teper. To szczególna ekspozycja – autorki są uczestniczkami zajęć plastycznych dla dorosłych prowadzonych przez Grażynę Parys w Centrum Kultury w Jedlinie-Zdroju, a twórczość pań to dowód na to, że pasja nie zna wieku, a sztuka potrafi rozkwitać w sercu każdej kobiety. Wernisaż rozpocznie się o godz. 16.00 w Galerii Miejskiej Biblioteki Publicznej na pl. Zdrojowym 4 w Jedlinie-Zdroju. Wystawę będzie można oglądać do 10 kwietnia w godzinach pracy biblioteki. A tego samego dnia o godz. 17.00 zapraszamy do Białej Sali w Jedlinie-Zdroju na wyjątkowy koncert z okazji Dnia Kobiet. Na scenie wystąpi uczestnik programu The Voice of Poland – Jurand Wójcik, który w solowym wydaniu zagra i zaśpiewa największe hity specjalnie dla pań – dodaje Sabina Jelewska.

(SJ)

REKLAMA

JEDLINA-ZDRÓJ
TEREN AKTYWNOŚCI

JESTEŚMY CZYNNI DO 1 MARCA!

LODOWISKO PLENEROWE I SNOWTUBING

2 ATRAKCJE W 1 MIEJSCU!

GODZINY OTWARCIA

PONIEDZIAŁEK-PIĄTEK
13:00-19:00

SOBOTA-NIEDZIELA
10:00-15:00; 16:00-19:30
(15:00-16:00 przerwa techniczna)

BEZPŁATNA NAUKA JAZDY NA ŁYŻWACH

21, 28 LUTEGO (SOBOTA) W GODZINACH 10:00-12:00

KOMPLEKS ACTIVE, ul. Kłodzka Jedlina-Zdrój

CENTRUM KULTURY w Jedlinie • Zdroju
tel. 606-786-569
e-mail: park@jedlinazdroj.eu

REKLAMA

Święto języka z Katarzyną Pakosińską

Jubileuszowa edycja Dyktanda Gminnego o Pióro Wójta Gminy Stare Bogaczowice, która odbyła się w Gminnym Centrum Biblioteczno-Kulturalne w Starych Bogaczowicach, na długo pozostanie w pamięci uczestników i publiczności. Wydarzenie zgromadziło rekordową liczbę miłośników

poprawnej polszczyzny i stało się prawdziwym świętem języka – pełnym emocji, uśmiechu oraz ortograficznych wyzwań.

Gościem specjalnym była Katarzyna Pakosińska – wybitna artystka kabaretowa, autorka książek dla dzieci i dorosłych, absolwentka polonistyki Uniwersytetu Warszawskiego,

a przede wszystkim Mistrzyni Mowy Polskiej. Jej imponujący dorobek artystyczny i literacki, a także niezwykła wrażliwość na słowo, znalazły wyraz w wyjątkowej interpretacji tekstu dyktanda.

- Odczyt nie był jedynie prezentacją treści – stał się pełnokrwistym monodramem, w którym tempo, pauza, gra emo-

cji i charakterystyczne poczucie humoru artystki stworzyły prawdziwy spektakl jednego aktora. Nawet najtrudniejsze ortograficzne pułapki zostały oswojone z lekkością i wdziękiem. Autorką błyskotliwego, pełnego językowych niuansów tekstu była Dorota Smoczyńska, której kunszt pisarski dostarczył uczestnikom nie lada



wyzwań, a publiczności – wielu powodów do uśmiechu. Nad prawidłowym przebiegiem konkursu i oceną prac czuwała komisja w składzie: Radosława Stramel-Świteńka – Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Św. Jana Pawła II w Starych Bogaczowicach; Sabina Jelewska – polonistka, Dyrektor Centrum Kultury w Jedlinie-Zdroju; Dorota Smoczyńska – polonistka, autorka dyktanda oraz Anna Zakręt – wieloletnia bibliotekarka GCBK. Ich skrupulatność, czujność i doświadczenie pozwoliły wyłonić najlepszych z najlepszych. Tytuł Mistrzyni Ortografii zdobyła Aleksandra Werner, I wicemistrzem został Tomasz Mołda, a II wicemistrzynią – Andżelika Godyk-Kijewska. Po części konkursowej odbyło się spotkanie autorskie z Katarzyną Pakosińską. Artystka opowiadała o swojej fascynacji Gruzją, o inspiracjach płynących z podróży i spotkań z ludźmi, a przede wszystkim o miłości do

polshczyzny. Spotkanie miało nie tylko artystyczny, ale i głęboko refleksyjny charakter. Na zakończenie wybrzmiało szczególnie ważne przesłanie dotyczące odpowiedzialności za słowo w przestrzeni publicznej. Katarzyna Pakosińska podkreśliła, że warto dbać nie tylko o poprawność językową, lecz także o kulturę komunikacji – o to, w jaki sposób rozmawiamy ze sobą w mediach, w internecie i w codziennych relacjach. Zwróciła uwagę, że język może budować mosty, wzmacniać wspólnotę i inspirować do dobra, ale używany bez refleksji potrafi ranić bardziej niż pięść. Apelowwała o uważność, szacunek i stanowcze odrzucenie języka nienawiści, który niszczy debatę publiczną i relacje międzyludzkie – relacjonuje Katarzyna Bernaś, Dyrektor Gminnego Centrum Biblioteczno-Kulturalnego w Starych Bogaczowicach.

(KaBe)

Dopłacą do likwidacji azbestu

Gmina Stare Bogaczowice przedłużyła do 27 lutego 2026 r. nabór wniosków o dofinansowanie demontażu, odbioru, transportu i utylizacji wyrobów zawierających azbest.

- Zapraszamy chętnych do składania wniosków o dofinansowanie kosztów demontażu, odbioru, transportu do miejsca utylizacji i utylizacji wyrobów zawierających azbest oraz oczyszczenia terenu składowania wyrobów zawierających azbest z pyłu azbestowego. Dofinansowanie będzie udzielane w formie bezgotówkowej przez sfinansowanie w całości przez gminę wyżej wymienionych czynności. Wnioski wraz z załącznikami należy składać do Urzędu Gminy Stare Bogaczowice: w sekretariacie (pok. nr 21) w godzinach pracy urzędu, pocztą (decyduje data nadania w urzędzie pocztowym) lub za

pośrednictwem e-Doręczeń do 27 lutego 2026 r. Prosimy o szczegółowe zapoznanie się z regulaminem określającym zasady i tryb udzielania pomocy w ramach „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Stare Bogaczowice na lata 2018-2032” i załącznikami do niego. Uchwała, regulamin oraz druki wniosku i załączników dostępne są do pobrania ze strony internetowej Gminy Stare Bogaczowice <https://www.starebogaczowice.ug.gov.pl/> w zakładce aktualności jak również w siedzibie Urzędu Gminy Stare Bogaczowice (pok. nr 14). Dodatkowe informacje można uzyskać kierując pytania na adres e-mail: rig@starebogaczowice.ug.gov.pl lub telefonicznie: 74 84 52 165 – wyjaśnią Ewa Raczynska, Zastępca Wójta Gminy Stare Bogaczowice.

(DK)

REKLAMA

MIEROSZOWSKIE
CENTRUM KULTURY
I PRZYJACIELE
ZAPRASZAJĄ

DISCO
NA
DZIEŃ
KOBIECI

07/03/2026
GODZ. 19.00

SALA IM. WŁ. SZOMAŃSKIEGO
W MIEROSZOWSKIM CENTRUM
KULTURY

UWAGA !!!
ZAPRASZAMY
NIE TYLKO PANIE

ZAPISY TEL. 607536916

60 ZŁ
ZA
OSOBE

Wywalczyli półfinał

Choć zagrali bez trzech podstawowych, to jednak koszykarze Górnika Zamek Książ Wałbrzych zdołali pokonać faworyzowaną Arkę Gdynia 91:81 i awansować do półfinału Pucharu Polski. Niestety, w walce o wielki finał znów górą był Trefl So-

pot, który – po zwycięstwie nad Zastalem Zielona Góra 91:67 – sięgnął po trofeum.

Podczas turnieju finałowego o Puchar Polski w Sosnowcu trener Górnika Andrzej Adamek musiał radzić sobie bez kontuzjowanych liderów: Lovella Cabbila i Ikeona Smi-

tha. Na domiar złego z meczu ćwierćfinałowego uraz wykluczył także Marca Garcję. Ale Wałbrzysianie, niesieni głośnym dopingiem kilkuset kibiców, wspięli się na wyżyny swoich umiejętności i pewnie pokonali faworyzowaną Arkę 91:81. Ten ogromny wysiłek

dał o sobie znać w półfinałowym starciu z Treflem. I choć do gry wrócił już Garcja, to jednak dysponujący szerszą i bardziej wyrównaną kadrą Sopotianie w ostatniej kwarcie nie dali biało – niebieskim szans. Do 30 minuty Wałbrzysianie toczyli twardą walkę z fawory-



Górnik Zamek Książ Wałbrzych - Arka Gdynia 91:81 (16:23, 31:18, 25:17, 19:23)

Górnik: Avery Anderson III 31, Kacper Marchewka 15, Grzegorz Kulka 15, Barret Benson 13, Dariusz Wyka 5, Maciej Puchalski 5, Taurus Jogela 3, Maciej Bojanowski 3.

Arka: Jarosław Zyskowski 22, Luke Barrett 15, Mike Okauru 12, Jakub Garbacz 12, Filip Kowalczyk 11, Kresimir Ljubicić 4, Adam Hrycaniuk 3, Mateusz Orłowski 2, Krzysztof Babis 0, Jakub Zabłocki 0.

Trefl Sopot - Górnik Zamek Książ Wałbrzych 92:67 (28:15, 8:8, 22:25, 34:19)

Trefl: Mindaugas Kacinas 18, Kasper Suurorg 17, Dylan Addae-Wusu 17, Paul Scruggs 13, Szymon Zapała 9, Szymon Kiejzik 6, Szymon Nowicki 5, Mikołaj Witliński 5, Jakub Schenk 2.

Górnik: Avery Anderson III 33, Marc Garcia 14, Taurus Jogela 9, Dariusz Wyka 6, Maciej Bojanowski 3, Barret Benson 2, Kacper Marchewka 0, Grzegorz Kulka 0, Maciej Puchalski 0.

zowanym rywalem, zmniejszając straty do 6 punktów. Jednak było to okupione wielkim nakładem sił, których zabrakło w końcówce tego starcia.

Turniej w Sosnowcu był wyjątkowym wydarzeniem dla Macieja Puchalskiego, który dostał od trenera więcej minut w obu meczach, a w konkursie wsadów zajął drugie miejsce za Philem Faynem z Zastalu Zielona Góra.

Teraz będzie chwila wytchnienia od zmagania ligowych, bo rozpoczęła się przerwa na potrzeby reprezentacji Polski. Górnik wróci na ligowe parkiety 7 marca, gdy na własnym parkiecie od godziny 15.00 będzie podejmował Miasto Szkła Krosno. Będzie to okazja do rewanżu za niespodziewaną porażkę w Krośnie, gdzie 31 października 2025 r. Wałbrzysianie przegrali z beniaminikiem (wówczas bez zwycięstwa) 70:86.

(RED, fot. Maja Radczak)

Gminne Centrum
Biblioteczno-Kulturalne
ul. Główna 148, Stare Bogaczowice

3 marca 2026 r.

(wtorek) godz. 16:00 warsztaty samoobrony dla kobiet

4 marca (środa) godz. 17:00

warsztaty tworzenia fascynatorów z KGW KWIETNE ŁĄKI

5 marca (czwartek) godz. 15:00

wykład UTW pt. „Kobieta w literaturze” – dr Tomasz Smejliś

6 marca (piątek) godz. 16:00

warsztaty tworzenia biżuterii Tiffany'ego

9 marca (poniedziałek) godz. 17:00

KONCERT „Corazon Latino” – największe hiszpańskie przeboje

(Moises Bethencourt i Bartłomiej Hudziec)

Ze względu na ograniczoną liczbę miejsc na każde wydarzenie w ramach Tygodnia Kobiet obowiązują odrębne zapisy, osobiście lub pod numerami telefonów **74 844 35 03** lub **574 956 669**

Heroski z medalami



Heros Boguszów-Gorce **Mistrzostwa Polski młodzieck do lat 15 zakończył z dwoma medalami.**

- Wystartowaliśmy z dwiema zawodniczkami, które zapewniły nam dwa finały w mocno obsadzonych kategoriach wagowych. Hanna Andrzejewska została mistrzynią Polski w wadze do 54 kg, pokonując w fina-

le na punkty 6:0 przeciwniczkę z Warszawy, z kolei Magdalena Piaskowska została wicemistrzynią Polski w wadze do 66 kg, ulegając o włos, na punkty 2:3 przeciwniczkę z Siedlec. Cieszy nas to, że idziemy w dobrym kierunku i z optymizmem patrzymy w przyszłość – mówi trener Dariusz Piaskowski.

(RED, fot. Heros)

Zagrają o play off

Wałbrzyskie zespoły w II lidze siatkówki kobiet i mężczyzn zajmują 4 miejsca i mają szansę, by zapewnić sobie prawo gry w fazie play off.

Wicelider 3 grupy II ligi kobiet SMS PZPS II Szczyrk pokonał MKS Chelmiec Wałbrzych 3:2 (22:25, 25:23, 17:25, 25:18, 15:11).

- Ze Szczyrku, po bardzo zaciętym, pięciosetowym boju wracamy z jednym, niezwykle cennym punktem do Wałbrzycha. Nasz zespół zaprezentował ogromną waleczność, charakter i ofiarną grę w każdym elemencie, zostawiając na parkiecie całe serce. Do zwycięstwa zabrakło naprawdę niewiele. Cieszymy się z wywalzonego punktu na trudnym terenie i dziękujemy drużynie za ambitną postawę do samego końca. Gratulujemy za-

wodniczkom oraz trenerom świetnego meczu i walki do ostatniej piłki – mówi Prezes MKS Chelmiec Krystyna Nawrocka.

Kolejne spotkanie Wałbrzyszanki rozegrają 28 lutego 2026 r. o godz. 19.00 w Hali Wałbrzyskich Mistrzów z Volleyem II Wrocław, a 7 marca zakończą sezon zasadniczy meczem z KS Częstochowianka Politechnika Częstochowa. Tego samego dnia i w tej samej hali, ale o godzinie 15.00 siatkarki KPS Chelmiec zagrają o utrzymanie czwartego miejsca w 3 grupie II ligi z AZS UJD Częstochowa.

- Dla gospodarzy będzie to okazja do rewanżu za porażkę z pierwszej rundy, ale przede wszystkim mecz o bardzo wysoką stawkę w kontekście układu tabeli II ligi mężczyzn. Do zakończenia rundy zasadniczej pozostały już tylko dwa

spotkania, a ich wynik zdecyduje o ostatecznym kształcie czołowej czwórki. Zespół z Wałbrzycha przystąpi do rywalizacji odbudowany mentalnie po niezwykle cennym zwycięstwie odniesionym w miniony weekend we Wrocławiu. Wygrana w derbowym starciu 3:1 z Gwardią pozwoliła drużynie odzyskać pewność siebie i wrócić na właściwe tory w kluczowym momencie sezonu. Scenariusz jest jasny: dwa zwycięstwa w końcówce rundy zasadniczej pozwolą Chelmcowi utrzymać miejsce w najlepszej „czwórce” ligi i tym samym uzyskać prawo gry w fazie play-off o awans do I ligi. Stawka najbliższego meczu jest więc ogromna, a każdy punkt może mieć decydujące znaczenie – mówi Prezes KPS Chelmiec Fabian Kurzawiński.

(RED)

Rywalizują o medale

Trzon reprezentacji Polski na Mistrzostwa Świata Juniorów i Juniorów Młodszych w Biathlonie, które do 8 marca 2026 r. rozgrywane są w niemieckim Arber stanowią zawodnicy UKN Melafir Czarny Bór i AZS AWF Wrocław. Jednym z kandydatów do walki o medale jest Jakub Potoniec, który w styczniu został brązowym medalistą w biegu masowym podczas mistrzostw Europy juniorów w Immatze.

W gronie zawodników powołanych przez Polski Związek Biathlonu na Mistrzostwa Świata Juniorów i Juniorów Młodszych w Arber znaleźli się: Jakub Potoniec, Maciej Łapka, Igor Kuszał, Zuzanna Sadownik i Majka Germata (wszyscy KS AZS AWF Wrocław) oraz Kajetan Urbaniak, Kazimierz Siwa, Małgorzata Lubos i Maria Bizoń (wszyscy z UKN Melafir Czarny



Bór). Trenerem reprezentacji jest Robert Szczepaniak. - Cieszy nas ogromnie, że na mistrzostwa świata pojechali w większości zawodnicy trenujący w BOOSM w Czarnym Borze. A

przypomnę, że UKN Melafir wygrał w tym roku Ogólnopolską Olimpiadę Młodzieży w Małopolsce – podkreśla z dumą Urszula Filip, Prezes UKN Melafir. (RED)

REKLAMA

1 MARCA 2026
GŁUSZYCA

BIEG

START GODZ. 12:00
BOISKO ORLIK W GŁUSZYCY UL. DOLNA
PRZEZ PUNKT WIDOKOWY NA GŁUSZYCĘ
META: PLAC TARGOWY UL. DOLNA
MAPKA DOSTĘPNA NA STRONIE WWW.CKMBP-GŁUSZYCA.PL

DYSTANS OK. 5 KM
WPISOWE 50 ZŁ/ OS.
(PAKIET STARTOWY Z KOSZULKĄ I MEDALEM, POCZĘSTUNEK)

ZAPISY POD NR TEL. 512 041 027
LUB W SIEDZIBIE CK- MBP W GŁUSZYCY

TROPEM WILCZYM
BIEG PAMIĘCI ŻOŁNIERZY WYKLĘTYCH

REKLAMA

BURMISTRZ GŁUSZYCY
ROMAN GŁÓD ZAPRASZA

KONCERT
ZESPOŁU
PRZEŚWIT

WSTĘP BEZPŁATNY

DZIEŃ KOBIEC
CENTRUM KULTURY MBP
SALA WIDOWISKOWA

7 MARCA
GODZ. 18:00

AUTOR ZDJĘCIA: K. DUBENIOWICZ

citydruk.pl
DRUKARNIA WIELKOFORMATOWA
www.citydruk.pl

**BŁYSKAWICZNY
DRUK
CYFROWY
i WIELKOFORMATOWY**



WAŁBRZYCH ul. Parkowa 4, tel. 607 602 520 www.sklep.citydruk.pl

USŁUGI

(1) Serwis Anten. Montaż, naprawy, ustawianie. Pomoc techniczna. Gwarancja dobrego odbioru. Dobre ceny, krótkie terminy! Tel. 606 937 229.

(1) KUCHNIE, meble na wymiar, SZAFY WNĘKOWE, GARDEROBY i inne stolarskie. TANIO! Tel. 692-123-981.

MOTORYZACJA

(1) Kupię stare motocykle oraz szkolne przekroje silników i maszyn parowych, a także syreny strażackie. Tel. 889-706-226.

KUPIĘ

(8) Kupię starocie: dokumenty, zdjęcia, odznaczenia, zegarki, militaria, figurki i patery z okresu PRL-u, szkło kolorowe, komiksy i inne przedmioty. Tel. 604-574-501.

NIERUCHOMOŚCI



Głuszycy Górna ul. Kłodzka 8
tel. 882068300
e-mail: info@zolnieruk.pl
www.zolnieruk.pl

Oferujemy naszym Klientom bezpieczne i sprawne przejście przez cały proces zakupu lub sprzedaży, aż do momentu umowy końcowej związanej z jej nabyciem/zbyciem. Pomożemy w określeniu stanu prawnego i kompletowaniu dokumentów. Zapraszamy do bliższej, bezpłatnej prezentacji!

Sprzedam dwa mieszkania na tym samym piętrze o pow. 127m² w Jugowicach. Cena 299 tys. zł.

Sprzedam działkę rolno -budowlaną o pow. 4 821 m kwadratowych w miejscowości Niwa w Powiecie Kłodzkim. Cena 225 tys. zł.

Sprzedam Ośrodek Wypoczynkowy (2ha) w Rzeczcze. Idealne miejsce do prowadzenia działalności turystycznej przez cały rok. Cena 3,5mln zł. Cena DO NEGOCJACJI!

Sprzedam budynek hotelowo-noclegowy w Rzeczcze - 15 pokoi na działce 10 lub 16 arów. Cena 999 tys. zł.

Informacje dotyczące nieruchomości zostały sporządzone na podstawie oświadczeń i nie są ofertą w rozumieniu przepisów prawa, mają charakter wyłącznie informacyjny i mogą podlegać aktualizacji, zalecamy ich osobistą weryfikację. Serdecznie zapraszamy do naszego biura w Głuszycy i na stronę www.zolnieruk.pl.

TANIE UBEZPIECZENIA

- KOMUNIKACYJNE
- MAJĄTKOWE
- NA ŻYCIE

WSPÓŁPRACUJEMY ZE WSZYSTKIMI FIRMAMI!



Oferujemy profesjonalną pomoc przy rejestrowaniu pojazdów: załatwienie wszelkich formalności w Urzędzie Skarbowym, Urzędzie Celnym oraz w Wydziale Komunikacji.

BIURO:

ul. Słowackiego 8
(I piętro w budynku kancelarii adwokackiej)
tel.: 600 814 572
agnieszka.malecka@onet.eu

Tartak Urbaniak oferuje:
więźby dachowe, ogrodzenia,
deski: tarasowe, podłogowe, boazeryjne,
elewacyjne (różne profile)
opał iglasty
Jedlina Zdrój, ul. Kłodzka 29
Tel. (74) 845 56 50, 509 52 60 12

**WULKANIZACJA
KLIMATYZACJA**

Jedlina-Zdrój
ul. Kłodzka 29d
tel.: 781 454 045
czynne: pn-pt 8:00-20:00, sob 8:00-14:00



SKLEP i SERWIS ROWEROWY

ul. Mickiewicza 3b
w Wałbrzychu
tel. (74) 847 15 14
lub 723 460 076



Zapraszam!
Radosław Romanik

DOBRE SKLEPY ROWEROWE

PRACA!

Zatrudnię do pracy w firmie budowlanej do montażu i obróbki okien:

- młodych,
- chętnych do przyuczenia,
- mile widziane doświadczenie.

Fabryka Okien ROL
ul. Wysockiego 27
Wałbrzych
tel. (74) 842 56 01

P.H.U. - „MAJA” Sp.J.
na rynku od 1998 roku.

Oferuje ubezpieczenia:
- komunikacyjne
- majątkowe
- grupowe



Wałbrzych
Pl. Magistracki 10
(obok ratusza),
ul. Zamkowa 4.
Tel. 74/ 666-55-44
74/ 842-36-23
Kom. 603-79-62-54
605-74-37-71

Q SERVICE

SZYBKI SERWIS, PEWNY ODBIÓR, GWARANCJA JAKOŚCI
Mechanika pojazdowa: m.in. wymiana klocków hamulcowych, rozrządu, sprzęgła; remonty silników i zawieszenia; serwis klimatyzacji; wulkanizacja; dynamiczna wymiana olejów w automatycznych skrzyniach biegów; komputerowa diagnostyka silnika

tel. 696 473 695, 609 899 811 / ul. Lubelska 3 w Wałbrzychu (dawny Polmozbyt)
dojazd od ul. Mazowieckiej (wjazd w lewo za komendą policji)
Zapraszamy od poniedziałku do piątku w godz. 8.00 - 17.00
w soboty w godz. 8.00 - 14.00

Profesjonalny montaż nawiewników do okien PCV.
Tel. 508 39 38 35.

Okna LUCH
- najtańsze okna, które polubisz!
5 lat gwarancji, perfekcyjny montaż.
Przystępna cena! Raty!
Ponadto wymieniamy stare uszczelki w oknach PCV.
Kontakt: Okna LUCH,
ul. Mickiewicza 69 w Wałbrzychu
74 843 22 84, 605 430 006

DB 2010 .PL
GAZETA AGLOMERACJI WAŁBRZYSKIEJ

Tygodnik DB 2010

Redakcja i biuro ogłoszeń
ul. Wysockiego 27,
58-300 Wałbrzych
tel. 791 87 34 77

e-mail: redakcja@db2010.pl
reklama@db2010.pl,
www.db2010.pl

Wydawca: PPHU Media-Plan
Redaktor naczelny: Robert Radczak

Uwaga! Redakcja nie ponosi odpowiedzialności za treść ogłoszeń i reklam.
Tekstów niezamówionych nie zwracamy.

DB 2010 .PL
GAZETA AGLOMERACJI WAŁBRZYSKIEJ

• Ogłoszenia okolicznościowe • Podziękowania • Kondolencje • Nekrologi
w Tygodniku DB 2010, w portalu db2010.pl, na Facebooku

ATRAKCYJNE CENY!

Tel. 791 87 34 77

Edukacja, która ma sens

– od pierwszych kroków po świadomy start w życie

Rodzice coraz częściej poszukują nie tylko dobrej oferty edukacyjnej, lecz bezpiecznej, stabilnej i wartościowej przestrzeni, w której ich dziecko będzie traktowane z uważnością, szacunkiem i zrozumieniem. Taką spójną ścieżkę rozwoju oferują dwie współpracujące ze sobą placówki w Wałbrzychu: Przedszkole Niepubliczne Jedyneczka oraz Szkoła Podstawowa Eureka. To miejsca połączone jedną filozofią wychowania – dziecko zawsze w centrum, bezpieczeństwo jako fundament, stabilne relacje oraz edukacja oparta na wartościach, które mają znaczenie na całe życie.

Bezpieczny i spokojny początek – Przedszkole Niepubliczne „Jedyneczka”
ul. A. Mickiewicza 17a, 58-300 Wałbrzych
Godziny pracy: 5.00 – 17.00 (z możliwością przedłużenia do godziny 18.00)
tel.: 74 640 29 60, kom.: 602 231 533

„Jedyneczka” to przedszkole, w którym dzieci czują się bezpieczne, ważne i akceptowane. Kameralne grupy pozwalają na indywidualne podejście, a stała, doświadczona i empatyczna kadra daje dzieciom poczucie stabilności i przewidywalności, tak ważne w pierwszych latach życia.

Proces adaptacji przebiega tu łagodnie i z uważnością – z poszanowaniem emocji dziecka i w ścisłej współpracy z rodzicami. Codzienność oparta jest na spokojnym rytmie dnia, równowadze między zabawą, nauką, ruchem i odpoczynkiem – bez presji i nadmiernego pośpiechu.

Program przedszkola obejmuje m.in.:

- codzienny kontakt z językiem angielskim,
- język niemiecki z native speakerem,
- stałą pracę psychologów, logopedów, pedagogów specjalnych oraz innych specjalistów,
- treningi umiejętności społecznych, regulację emocji i mindfulness,
- warsztaty teatralne, kulinarne i rytmiczne,
- sensoplastykę, fotopstryki oraz naukę samodzielności poprzez codzienne czynności.

Zdrowe, smaczne wyżywienie dostosowane do potrzeb dzieci oraz bezpieczny, nowoczesny budynek i plac zabaw dopełniają całości, dając rodzicom spokój i zaufanie, że ich dziecko jest w dobrych rękach.

Edukacja z przyszłością i sercem – Szkoła Podstawowa „Eureka”

ul. Pankiewicza 5, 58-300 Wałbrzych
tel. 74 640 29 60, kom. 602 231 533, sekretariat@eurekaszkoła.pl
Świetlica: 5:00–18:00

Eureka to szkoła, w której edukacja jest przygodą, ale zawsze prowadzoną w sposób bezpieczny i odpowiedzialny. Stabilny zespół nauczycieli i specjalistów zapewnia ciągłość relacji – dzieci są znane, rozumiane i prowadzone przez lata, a nie „przekazywane z rąk do rąk”.

Nowoczesne technologie, w tym iPady i programy cyfrowe, wykorzystywane są świadomie i z umiarem – jako narzędzie wspierające naukę, a nie jej cel. Szkoła dba o higienę cyfrową, ucząc odpowiedzialnego korzystania z technologii oraz zachowania równowagi między ekranem, ruchem, relacjami i realnym doświadczeniem.

Oferta szkoły obejmuje m.in.:

- język angielski i niemiecki z native speakerami,
- profesjonalne zajęcia sportowe (hala sportowa, samoobrona, strzelnica sportowa),
- warsztaty fotograficzne, kulinarne i artystyczne,
- programowanie, malarstwo i rzeźbę,
- szkolną gazetę historyczną i rozgłośnię radiową,
- projekty z praktycznej przedsiębiorczości,
- harcerstwo chrześcijańskie oparte na wysokich wartościach.

Autorski przedmiot „Obowiązki Uczniowskie i Domowe” uczy samodzielności, odpowiedzialności, planowania, współpracy w domu i budowania dobrych nawyków – kompetencji, które realnie przygotowują do dorosłego życia.



Specjaliści, relacje i partnerska współpraca z rodzicami

W obu placówkach dzieci objęte są stałym, systemowym wsparciem specjalistów. Z uczniami pracują psychologowie, logopedzi, pedagodzy specjaliści, terapeuci ręki oraz inni specjaliści, ściśle współpracujący z nauczycielami i rodzicami. Rodzice mają realny, bieżący kontakt z kadrami – poprzez rozmowy, konsultacje i wspólne ustalanie kierunków wsparcia. Dziecko nigdy nie zostaje samo z trudnością, a rodzic nie zostaje bez informacji.

Atmosfera placówek oparta jest na dialogu, szacunku i braku porównań. To miejsca bez krzyku, bez presji i bez etykietowania – gdzie liczy się rozwój, a nie rywalizacja.

Wartości chrześcijańskie – fundament wychowania

Niezmiernie ważne są dla nas wartości chrześcijańskie, które stanowią fundament codziennej pracy wychowawczej. Szacunek do drugiego człowieka, odpowiedzialność, uczciwość, empatia, wrażliwość na potrzeby innych i gotowość do pomocy są żywą częścią codziennych relacji i decyzji.

Wychowanie w tym duchu oznacza kształtowanie sumienia, postaw moralnych i wewnętrznej równowagi dziecka – przy pełnym poszanowaniu jego godności i indywidualności.

Jedna droga. Jedna filozofia. Jedno dziecko w centrum.

Przedszkole „Jedyneczka” i Szkoła Podstawowa „Eureka” tworzą przemyślaną, bezpieczną i spójną drogę edukacyjną. To wybór dla rodziców, którzy chcą dać dziecku spokój, wartości, stabilność i dobre fundamenty na przyszłość.

Tel. 74 640 29 60 | kom. 602 231 533
sekretariat@eurekaszkoła.pl